



县委十六届九次全体会议举行

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 全力绘就革命老区金色共富的生动图景

县委常委会主持会议 县委书记李锋作工作报告

审议通过《中共遂昌县委关于制定遂昌县国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》

本报讯(记者 龚隆森)12月17日，县委十六届九次全体会议举行。

出席这次全会的县委委员26名，候补委员8名。

县委常委会主持会议。县委书记李锋代表县委常委会作工作报告。县委副书记童森军出席。

全会深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，全面落实省委十五届八次全会和市委五届九次全会部署要求，审议通过《中共遂昌县委关于制定遂昌县国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，进一步动员全县上下奋斗实干、担当争先，奋力开创革命老区金色共富的崭新局面。

全会认真总结“十四五”发展取得的重大成就。全会认为，“十四五”时期是遂昌发展极不寻常、极不平凡的五年。五年来，我们始终牢记习近平总书记重要嘱托，坚决贯彻落实中央和省委、市委决策部署，紧扣加快高质量发展、缩小“三大差距”核心任务，坚持全力赶超，推动综合实力全面提升；坚持产业强县，推动县域产业调优做强；坚持民生为大，推动社会事业全面进步，全县经济社会发展取得显著成效。今

年是“十四五”规划收官之年，我们以奋斗实干、担当争先的精气神，全力抓招引、促转型，工业强县扎实推进；全力抓谋划、促落地，项目支撑不断夯实；全力抓建设、促融合，强城兴村有力实施；全力抓提升、促均衡，民生福祉持续增进；全力抓党建、促合力，干事激情持续激发，全县经济发展逆势而上、社会大局平安稳定，为“十五五”时期发展打下了坚实基础。

全会科学分析我县面临的机遇和挑战，明确了“十五五”发展的奋斗目标。全会指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。要进一步明确“十五五”时期目标任务，全力打造山区经济金色增长极，加快绘就革命老区金色共富的生动图景。一是综合实力较快提升，二是创新能力加速迭代，三是强城兴村融合共进，四是改革开放全面深化，五是人民生活更加幸福，六是生态文明持续领先。

全会强调，2026年是“十五五”规划开局之年，也是“六争先”十大行动三年计划的关键之年。2026年工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实

党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，全面落实省委“132”总体工作部署和市委“一个历史使命、三大战略任务”，完整准确全面贯彻新发展理念，大力弘扬“六干”作风，深入推进“六争先”十大行动，围绕“富民”统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章，全力打造山区经济金色增长极，加快绘就革命老区金色共富的生动图景。

全会强调，要全力实现开局之年“五个新突破”。一要壮大工业经济，精准发力“双招双引”，做强做优主导产业，扎实推动“两新”融合，在强化经济硬核支撑上取得新突破。二要坚持项目为王，完善大交通体系，攻坚牵引性项目，发展外向型经济，在激活开放发展动能上取得新突破。三要聚焦强城提能，推进“规划建设”一体、“产城人”融合、“商文旅”共进，在建设现代化山水城上取得新突破。四要致力兴村富民，做优“土特产富”全链发展，打造“共富宜居”和美乡村，推进“以城带乡”有效实施，在推动共同富裕建设上取得新突破。五要维护平安稳定，办好为民暖心事，推进治理现代化，织密平安防护网，在提升基层治理能力上取得新突破。

会议强调，要全面从严、全面从实，深入推进党建强基领航行动。全面落实新时代党的建设总要求，坚持用改革精神和严的标准管党治党，不断提高党的领导经济社会发展水平，加强党的组织体系建设和干部人才队伍建设，推动全面从严治党向纵深发展，充分调动全社会积极性主动性创造性，为高质量发展建设革命老区金色共富县凝聚磅礴力量。

全会号召，全县各级党组织和广大党员干部群众，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、市委的坚强领导下，深入实施“八八战略”，大力弘扬“六干”作风，进一步奋斗实干、担当争先，奋力推动遂昌高质量发展再上新台阶，全力绘就革命老区金色共富的生动图景。

不是县委委员、候补委员的县级领导干部，县纪委委员，各乡镇(街道)党工委(工)委书记、乡镇(办事处)长(主任)，县属各单位、驻遂各单位主要负责人，县委各巡察组组长等参加会议。在县城居住的担任过副县以上实职领导职务的离退休干部，部分两代表一委员，企业代表等应邀参加。

冬日暖阳下，柘岱口乡际下村家家户户的晒场里都铺开了金色的画卷，农户们正熟练地翻晒着番薯条。近年来，我县将传统烤薯产业作为富民重点产业，通过建设标准化生产基地、引入龙头企业，构建起从品种选育、规范种植到精深加工、品牌营销的完整产业链。在“蒸、烘、晒”的传统工艺基础上，融入现代食品加工技术，进一步提升了遂昌烤薯品牌的知名度和美誉度。

记者 章建辉
通讯员 潘兴旺 摄

